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De farste 9 oppgavene har 5 svarmuligheter. Kryss av pd den du mener er nktlg Kun ett '.'. R A
kryss pr. oppgave. Den 10.oppgaven er en regneoppgave. Den teller dobbelt si mye som
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Mt a) Er alltid mindre enn eller lik det faktiske vanninnholdet.
“/_ b) Er definert ved & anta adiabatiske prosesser.

L c) Oker linexrt med hayden over skybasen i en pseudo-adiabatisk prosess.

ng_\ d) Er konstant med hoyden over skybasen i en pscudo-adiabatisk prosess. @Ko~ med hayae~ .. -
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2) F;guxen ovenfor indikerer at:
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W a) 9 q0g Qer er ikke bevart,
nei_ b) Skybasen ma ligge nar 900 hPa.
vy c) Entrainment har liten betydning for denne skya.
vel d) Entrainment fra sidene er dominerende.
*_ e) Entrainment fra skytoppen dominerer.
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3) 1 K8hist-diagrammet (ovenfor) kalles alle draper til venstre for punktet (r*, S*) for:
T\v}fmk: e~ 'lo/um
ver_a) Skydréper, — . ) . . a3
¥ b)Disdraper. b = "haze i d“?%‘e — v fiquwen P TS
na ©) Regndriper. T Typlse T Amm e oufirt Aom T 20.1mm ('100/*“\
rer d) Tékedraper.

v €) Kondensasjonskjerner, ——_

[Wm‘e r= 0 1/um (0.001 ~ fio/um\
4) 1 KsHl ei‘-dlagrammet er det tegnet en heltrukken kurve basert pd'en antatt sulfat-CC

magse 1076 5. Som vi ser glr dette S* - 1.=0.42% og r*=.0.19 pm. Dersom CCN-massen M d:;mo;m etn .
rediserés til 1077 g kan vi forvente at: 5 - ,1 ot Aehvet ..
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5) Det viktigste bi'draget til CCN kommer fra: 314 _
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6) Vi kan definere “"metningsforholdet”, S = ¢’/ ey T), hvor ¢ er vanndamptrykket, mens
es (T) er vanndamptrykket for mettet luft ved temperaturen T. I en sky i tidlig fase kan vi
uttrykke tidsutviklingen av S som:
B ou"'
d§ /dt =P —C, hvor P stir for produks_]on 2&0 kondensasjon. - G At

e M 2
Her kan det vises at P- leddeth;:,w HGer? MN{?L

‘M‘(?ﬁ M»%{W){‘& 48 4t A% 42 preb
no a) @ker med okende CCN—konseW_]on Jee A T @ gk Regy 77 F
nei_ b) Gker med gkende temperatur.- tﬁ{
fga ©) @ker vanligvis med tiden, R <

i e) Br proporsjonalt med vertikalhastigheten, dz / dt.
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7) Statistiske (stokastiske) effekter: — Realorews €ff fkfiv forst etkes €2 Z0pm
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nex d) Er proporslonalt med kondensasymsraten dy / dt.
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*_a) Er av avgjerende betydning for & i i gang koalesens. Lo~As

ne._b) Er av avgjorende betydning for senere stadier av koalesensprosessen. — 3¢ Tetford, 67
b parken gty 2O

ntt ¢) Er av liten betydning for sével koalesens- som kondensasjonsvekst. n

g9 1%

b oS
nes_d) Er av avgjerende betydning for 4 fa i gang kondensasjonsvekst. Q_‘L o)
rec_€) Br av avgjerende betydning for senere stadier av kondensaslonsvekst
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8) Ved -45°C dannes iskrystaller vanligvis ved:
__a) Homogen avsetning (damp — is) 1’(

b) Heterogen avsetning (damp + aerosol — is)

) Heterogen ﬁ'ysmg (vann + partikkel — is) = 5 a3 pI1SZ

é y J _e) Ismultiplikasjon.
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9) Figuren ovenfor viser tte typer iskrystaller, som kan dannes ved ren diffusjonsvekst.
Forskjellen i fasong mellom de tre bestemmes av:

__a) Typen iskjerner.

__b) Konsentrasjonen av iskjerner.
__¢) Gradén av ismultiplikasjon..
__dyFérholdet e, / e s
«_¢) Tethperdilit og overmetning i forhold til is.
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i en sky der vanndamptrykket er lik
. Forholdet mellom snekrystallens
der a er konstant.

10) En shekrystall vokser ved diffusjon av vann
metningsirykket over vann, og temperaturen er t15°
masse it og radius r er gitt ved relasjonen m=or17,
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Finn et uttrykk for tiden, t;;, som det tar for snekrystallen dvokse frargtil ). Sett = albe™
kapasitansen C = 2 r / z. For 4 forenkle uttrykket kap de termodynamiske leddene e er =73
som beskriver henholdsvis varmeledning og vanndampdiffusjon settes til Fxog . = §o B

Fa. Tkt 4.3

s . . . . : = 10F KL "
b) P4 samme mite som i a) kan tiden som det tar for en regndrape & vokse til en *n e

a)_

, radius r, beregnes. Vi kaller denne tiden for tyum. Hvis 11 er 50 um, og vi antar
/ gintstige vekstforhold for bade iskrystatlen og drdpen, hvilken av de to tidene tyun
oty vil typisk vaere lengst? Forklar kort hvorfor dette er rimelig.
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